
Pitanje:
"Molim vas da mi date savet u vezi sa prodajom preko Kupinda.

Htela bih da prodajem neki režim ishrane putem Kupinda (napisana uputstva
kako se hraniti, individualno prilagođena, svako je drugačije – unikatno), kao
fizičko lice (kao freelancer, kao što neki ljudi prodaju uslugu pravljenja sajtova
ili programa na Kupindu tako bih i ja prodavala te režime ishrane).

Moje  pitanje  je  da  li  smem kao  fizičko lice  da  vršim prodaju  takvih  režima
ishrane preko Kupinda, drugim fizičkim licima? Da li imam obavezu da državi,
kao  fizičko  lice,  plaćam neki  porez/doprinos  (nešto?)  od novca  koji  dobijem
prodajom preko Kupinda?

Možda je nejasno malo oko tih  režima ishrane.  Moja ideja  je  da fizička lica
uputim da preko Kupinda kupe režim ishrane od mene (fizičkog lica).

Hvala unapred." 

Odgovor
- Što se tiče pitanja dozvoljenosti trgovine, tj. prodaje režima ishrane od strane
fizičkog lica  (uputstva kako se hraniti)  preko platforme Kupindo.com, najpre
Vam ukazujemo da  su  proučavanje  nutritivne vrednosti  hrane,  izrada  plana
ishrane i praćenje ishoda propisanih dijeta, pružanje saveta i vršenje promocije
zdravih stilova i navika u ishrani, zapravo tipični poslovi pružanja preventivne
zdravstvene usluge koje obavljaju nutricionisti - dijetetičari.

Imajući  u  vidu  da  sačinjavanje  režima  ishrane,  odnosno  uputstva  kako  se
hraniti,  spada  u  poslove  koje  obavljaju  nutricionisti  -  dijetetičari,  a  kako  iz
postavljenog  pitanja  ne  sledi  da  je  fizičko  lice  nutricionista  -  dijetetičar,
mišljenja  smo i  da  isto  lice  ne  može  pružati  takve  usluge,  pa  ni  prodavati
sačinjene režime, odnosno uputstva ishrane, ni u jednoj vrsti trgovine, pa ni
elektronskom trgovinom, preko Kupindo.com platforme.

- Dalje, u vezi pitanja da li fizičko lice može vršiti prodaju svojih knjiga, čiji je
autor  i  izdavač,  preko  Kupindo.com  platforme,  ukazujemo  Vam  da  je
odredbama Zakona o trgovini propisano da je trgovac pravno ili fizičko lice koje



ispunjava uslove za obavljanje prodaje robe,  odnosno usluga, propisane tim
zakonom, odnosno da svojstvo trgovca između ostalog imaju i fizička lica koja u
vidu  zanimanja  obavljaju  delatnost  slobodne  profesije  uređenu  posebnim
propisima.

Iz Vašeg pitanja ne sledi da fizičko lice ima svojstvo trgovca shodno zakonskim
odredbama,  budući  da  isto  nema registrovno  obavljanje  delatnosti,  pa  smo
stava da prodaja knjiga kao autorskih dela u tom slučaju nije dozvoljena, a
posebno Vam ukazujemo da se prema odredbama Zakona o trgovini, novčanom
kaznom  od  50.000,00  do  150.000,00  dinara,  može  kazniti  fizičko  lice  ako
između ostalog obavlja promet robe/usluga, a nema svojstvo trgovca, kao i da
se  uz  prekršajnu  kaznu  takvom  fizičkom  licu  može  izreći  i  zaštitna  mera
zabrane vršenja određene delatnosti u trajanju od šest meseci do dve godine.

- Na kraju, a što se tiče pitanja da li fizičko lice koje je korisnik Kupindo.com
platforme, ima obavezu plaćanja poreza, budući da pribavlja korist prodajom
svojih knjiga, ukazujemo Vam da je Zakonom o porezu na dohodak građana
propisano da su prihodi koji podležu oporezivanju između ostalog i prihodi od
autorskih prava, prava srodnih autorskom pravu i prava industrijske svojine.

Kako  se  autorskim  delom  između  ostalog  smatraju  i  pisana  dela  (knjige,
brošure,  članci,  prevodi,  računarski  programi  u  bilo  kojem  obliku  njihovog
izražavanja, uključujući i pripremni materijal za njihovu izradu i dr.), to sledi da
za prihode koje fizičko lice ostvaruje prodajom knjiga na Kupindo.com platformi,
postoji  i  obaveza  plaćanja  poreza.  Poreski  obveznik  poreza  na  prihode  od
autorskih prava, prava srodnih autorskom pravu i prava industrijske svojine je
fizičko  lice  koje  kao  autor,  nosilac  srodnih  prava,  odnosno  vlasnik  prava
industrijske svojine ostvaruje naknadu po osnovu autorskog i srodnog prava,
odnosno  prava  industrijske  svojine,  te  naslednik  imovinskog  autorskog  i
srodnog  prava  i  prava  industrijske  svojine  i  svako  drugo  fizičko  lice  koje
ostvaruje naknadu po tim osnovama. Napominjemo da stopa poreza na prihode
od  autorskih  i  srodnih  prava  i  prava  industrijske  svojine  iznosi  20%,  a  da
oporezivi prihod od autorskih i srodnih prava i prava industrijske svojine čini
razliku između bruto prihoda i troškova koje je obveznik imao pri ostvarivanju i
očuvanju prihoda.

Međutim, ukazali bismo Vam i na to da prema mišljenju Ministarstva finansija,
prihodi  koje  fizičko lice ostvari  po osnovu prodaje pojedinih predmeta svoje
imovine  u  okviru  upravljanja  i  raspolaganja  tom  imovinom  (od  slučaja  do
slučaja) ne podležu plaćanju poreza na dohodak građana. Prodaja „od slučaja



do slučaja“ znači da fizičko lice vrši promet uz naknadu (prodaju) predmeta
sopstvene imovine i da je promet sporadičnog karaktera, s tim da je obveznik
(fizičko lice) dužan da isplatiocu prihoda podnese odgovarajuću verodostojnu
dokumentaciju,  odnosno  dokazno  sredstvo  da  prodaje  pojedine  predmete
sopstvene imovine. U tom smislu kao dokazno sredstvo može se prihvatiti svaki
verodostojan dokument, odnosno dokazno sredstvo iz kojeg nesporno proizilazi
činjenica  da  se  radi  o  predmetima  sopstvene  imovine  (račun,  izjava  o
vlasništvu,  ugovor  i  sl.).  Ali,  ukoliko  se  radi  o  prihodima  koje  od  prodaje
predmeta fizičko lice ne ostvaruje „od slučaja do slučaja“, već se prodajom bavi
u vidu stalne aktivnosti, nezavisno od toga da li je registrovana kod nadležnog
organa, taj prihod je predmet oporezivanja porezom na dohodak građana.


